

 ЛЮДИ ГОДА 2018

Творить вместе с детьми



Ольга
Дмитриевна
ТЕНСИНА

Преподаватель
Художественного
отделения Ижевской
детской школы
искусств № 9,
Почётный работник
общего образования
Российской Федерации



Ольга Дмитриевна – наш ведущий преподаватель художественного отделения, гордость нашей школы, – так представляет заслуженного работника культуры Удмуртии и России О.Д. Тенсину директор Ижевской детской школы искусств № 9 Александр Петрович Власов.

И поясняет: имея семилетний опыт работы методистом в методическом кабинете при Министерстве культуры Удмуртии, она сделала многое для организации работы художественных отделений школ искусств. Благодаря в том числе и её усилиям школа искусств № 9 стала методическим центром в области художественного образования для всех других школ искусств Ижевска и республики. В настоящее время работает с учащимися разных возрастов по новым федеральным программам, обучая академическому рисунку и живописи, и занимается организацией работы Детского эстетического центра при школе.

Быть художником или педагогом? Ответ на этот судьбоносный вопрос Ольга Тенсина нашла для себя очень скоро после окончания художественно-графического факультета Удмуртского государственного университета. И сейчас она подчеркивает в разговоре: в первую очередь, я – педагог. В целом человек сдержанный, немногословный, когда она говорит о своём тридцатисемилетнем профессиональном служении, голос теплеет. «Мне нравится эта работа. Мне интересно придумывать задания, общаться с детьми, увлекать их рисованием и красками, самой стоять рядом и вместе творить, сочинять».

В августе 1967 года открылась единственная тогда в Ижевске детская художественная школа, которая со временем была переименована в школу искусств № 9, став базовым центром художественного, музыкального и хореографического образования детей. В эту школу, расположенную на мансардах старых пятиэтажек, когда-то маленькую Олю привели учиться её родители, заметив в ребёнке склонность к рисованию. А сегодня другие родители приводят к ней и её коллегам своих детей.

– Рисуют все малыши, осваивая окружающий мир, – объясняет О.Д. Тенсина. – Кто более интересно, кто менее. А мы в школе искусств развиваем эти способности и у тех, и у других. Кто-то потом поступает в художественный вуз и становится профессионалом,

а для кого-то это остаётся увлечением. Одна из моих выпускниц – врач-педиатр – рассказала, как она успокаивает маленьких пациентов, рисуя с ними зайчиков и других зверюшек.

Показатель поступления выпускников в художественные вузы – один из значимых критериев оценки работы каждой школы искусств, имеющей художественное направление. Около пятидесяти процентов выпускников художественного отделения МАУ ОО ДО «Детская школа искусств № 9» получают впоследствии профессию дизайнеров, конструкторов, архитекторов, художников и работают как в Ижевске и Удмуртской Республике, так и в других регионах страны, преобразуя мир по законам красоты. Среди них и выпускники Ольги Дмитриевны, которые сегодня учатся или окончили вузы Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Ижевска и других городов. Кто-то стал врачом, экономистом, инженером. А умение писать акварелью, рисовать графическими материалами, расписывать дерево и

работник общего образования Российской Федерации, решением оргкомитета Международного форума «Инновации и развитие» награждена почётной медалью «За доблестный труд».

Школа искусств ведёт большую просветительскую работу. В просторном красивом фойе второго этажа, организуются выставки лучших работ учащихся. Их внимательно разглядывают родители, пока ожидают своих чад, занимающихся в детском эстетическом центре, и все гости школы. Здесь также показывают свои картины известные художники республики, и это мастер-класс для начинающих.

– Я не удивляюсь, когда родители просят меня зачислить детей именно в класс Ольги Дмитриевны. Добрая слава о ней и о нашей школе идёт по всему городу, – говорит А.П. Власов. – При этом что сейчас у многих недобор, у нас среди поступающих на художественное отделение конкурс три человека на место. По итогам 2017 года российское Министерство культуры включи-

» Ольга Дмитриевна уверена, что ребята, получившие представления о прекрасном, выходят в большой мир интересными и глубокими людьми

ткани – все навыки, полученные в школе искусств, – остаются на всю жизнь. Ольга Дмитриевна уверена, что ребята, получившие представления о прекрасном, выходят в большой мир интересными и глубокими людьми. Кроме специальных навыков, она развивает в детях творческую фантазию, вкус, трудолюбие, учит познавать прекрасное.

О.Д. Тенсина гордится своими учениками. Радует их победам – каждый год её воспитанники становятся победителями творческих состязаний разного уровня – от городских до международных. В 2018 году Настя Обухова впервые среди учащихся школ искусств республики получила диплом самой высокой степени на самом престижном в стране общероссийском конкурсе «Молодые дарования России». В прошлом году дипломом второй степени этого конкурса награждалась ученица Тенсиной Катя Мамонтова. Вместе с детьми получает дипломы и благодарности преподаватель. Она Почётный

лю нашу школу искусств в число победителей Всероссийского конкурса «50 лучших школ России».

Ольга Дмитриевна считает, что в этом заслуга всего коллектива:

– У нас созданы прекрасные условия для занятий. В педагогическом коллективе здоровая творческая атмосфера. Здесь собраны классные специалисты, в том числе в области изобразительного искусства. Рядом работает молодёжь, люди среднего и старшего возраста. Наш бессменный директор Александр Петрович не только замечательный хозяйственник и экономист, но и художник. Потому понимает нас с полуслова.

Значимый факт: остановка троллейбуса на углу улицы Промышленной называется «Школа искусств», а следующая – «Механический завод». Потому что это очень важные объекты для этого микрорайона и всего Ижевска – города оружейников и творчества, где работают такие замечательные люди, как О.Д. Тенсина.